

纪检监察工作学习交流专刊

2019年第1期（总第23期）

中共河北体育学院纪委主办

2019年1月10日

编者的话

对新的一年我们报以热切期待

时光的脚步真快，转眼已是2019年。

一元复始，万象更新。新的一年，新的目标，新的希望。我们对新的一年报以热切的期待，期待一切会更好。

我们期待，在学院党委的正确领导下，更好地担负起、落实好全面从严治党的政治责任。党委的主体责任是前提，纪委的监督责任是保障，两轮驱动、共同发力，相互作用、彼此呼应，一定能够推动学院的从严治党不断向前发展。我们期待，忠实履行好监督的第一职责，精准发现问题，精准执纪问责，以忠诚干净担当，持之以恒做好正风肃纪工作。我们期待，纠“四风”、树新风在新的一年里取得更扎实的成效。我们还期待，有更多的好事、喜事在新的一年里降临学院，惠及我们每一名教职员工。我们每个人朝气蓬勃，心胸坦荡，大家像家人一样团结着，干事创业、担当作为，共同培植风清气正的良好政治生态。

伴随着我们的工作、学习和生活，《纪检监察工作学习交流专刊》一岁多了。它是一扇小小的窗，会一直敞开着；它也是一盏小小的灯，会一直点亮着。

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”新的一年，让我们携手并肩，继续一路同行！

高层动态

中共中央办公厅印发《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》

2019年1月6日，中共中央办公厅印发《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，2017年1月，中央纪委制定了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则（试行）》，主动强化自我约束，规范监督执纪权力。党的十九大对坚定不移全面从严治党作出战略部署，党的纪律检查体制改革和国家监察体制改革持续深化，对纪检监察机关依规依纪依法履职尽责提出了新的更高的要求。党中央对纪检监察工作高度重视，决定根据新形势新任务对规则进行完善，并上升为中央党内法规。

重要提醒

学院纪委重申十个严禁，加强两节期间廉洁自律监督检查

2019年元旦前夕，学院纪委发出通知，重申十个严禁要求，强调要认真做好2019年元旦、春节期间党员干部廉洁自律工作，巩固深化落实中央八项规定精神成果，防止出现“四风”变异问题，营造风清气正的节日氛围。学院纪委将紧盯节点，强化双节期间的监督检查，坚持发现一起严肃查处一起，并点名道姓通报曝光。

监督执纪问责

2018“监督执纪问责年”活动取得预期成果

2018年，学院纪委认真履行监督职能，持之以恒开展正风肃纪，准确把握和运用监督执纪“四种形态”，精准处置各类问题线索，监督执纪问责年活动取得预期成果。

2018年以来，学院纪委共收到问题线索29件，其中自收11件，检查、巡察中发现8件，上级转办10件。学院纪委坚持定期召开问题线索排查分析研判会，严格按照执纪规则 and 标准进行精准处置，全年共处置问题线索29件，谈话函询23人，其中处级干部16人，科级干部3人；初步核实6人，其中处级干部5人，科级干部1人；了结问题线索24件，批评教育8人，谈话提醒9人，诫勉谈话1人，其中处级干部11人，科级干部2人，发放监察建议书4份；对1名科级干部立案审查，并给予党内严重警告处分。

重要言论

表态多调门高、行动少落实差，要小心！

表态多调门高、行动少落实差，现实中不乏其例：一些地方、单位和部门，不重实效重包装，不重落实重总结，讲成绩天花乱坠、讲经验头头是道，实际情形却令人大失所望；有的干部对人对事随意承诺，开的却是空头支票，“说说而已”，说过就算，一扭身即忘到了脑后；有的干部抓落实全靠开会、发文、念讲话……表态是表明决心和态度，但“表态”之后无“表现”，落入“表演”的套路，最终沦为“空表态”“喊口号”“唱高调”。

逢场作戏“空表态”、大而无当“喊口号”、只说不做“唱高调”，还有夸大其词的“自嗨”，实际上是严重的作风问题。对此，习近平总书记曾专门作出批示强调，“要针对表态多调门高、行动少落实差等突出问题，拿出过硬措施，扎扎实实地改”。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》中，针对“贯彻党中央决策部署只表态不落实的”“热衷于搞舆论造势、浮在表面的”“单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件，在实际工作中不见诸行动的”，有明确的处分规定。信号之强烈，勿谓言之不预！

瞭望角

纪委都在查的“名贵特产”都有啥

前不久，中央纪委下发关于严肃整治领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题的通知。梳理各地专项治理通报，发现“名贵特产类特殊资源”主要可分为6大类：高档烟酒、珍稀药材、天价茶叶、名贵木材、珠宝玉石、名瓷名画等。为便于甄别操作，各地还列出了详细清单，如内蒙古巴彦淖尔市纪委明确奇石、玛瑙石、佘太翠玉石、肉苁蓉、羊绒驼绒制品、珍稀动物制品等为本地名贵特产。新疆名贵特产则包括西红花、天山雪莲和鹿胎、鹿茸等珍稀药材，和田玉、碧玉等玉石，海蓝宝石、碧玺、祖母绿、红宝石、水晶等宝石。

河北体院纪委祝福全体党员干部和教职员工2019年：

身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

本期责编：袁芝

签发：樊秀峰